



2017 多友“行”记 三月 香港

回家已经一月了，迟迟未能提笔记录这次香港访学之旅，总觉得多友之行似乎还没有结束。

之前看到闫岩在群里面的日记还挺淡定的，今天伟山提醒我该交“作业”了，为了怕都被别人写了，所以赶紧决定提笔写点东西。鉴于文字功底比较薄弱，所以在群里申请了主要负责记录三月多友党的香港游览活动，其他的学术和生活点滴就偷个懒交给其他文采更好的多友来负责了 😊。



到港第一周，李金铨老师就来住的地方看望大家，并且和三月党人畅谈近两个小时。李老师的大家风范让我们都很敬佩，李老师惊人的记忆力也让我们很惊叹，200个多友他都如数家珍。



3. 14: 参观新闻实验室

在沈菲老师的带领下，三月党参观了城市大学的新闻实验室、模拟演播厅，豪华的设备让大家大开眼界。



3. 15: 香港国际影视展

正逢香港国际影视展，借着朋友的带领进去看了几场电影公司的发布会、听了纪录片的讲座，顺便还被误认为是采购商收了好多公司的资料。新闻传播学是一个实用性学科，学术研究除了关注理论动向，也应该密切关注业界变化。



每天晚上的学术沙龙

在郭小安和刘涛的倡导下，晚上没有课程安排的时候，多友们齐聚一楼客厅分享自己的学术研究，每次一位多友主讲，选题有趣又启发。

3.18: 长洲岛

第一个周末，大家寻思着找个海岛感受一下香港，在沈菲老师的推荐下一行人奔赴长洲岛。之前来过很多次香港，每次都是冲冲而过，这次终于有时间慢慢品味离岛的美丽景色，这次也成为了三月多有党人唯二的两次全员出行。



3.21: 大澳

在三月当兼职导游(本人)的倡议下，四位多友决定出行大澳，闫岩和静静、刘涛因为要加班、伟山也另有安排所以未能同行。连续阴天了一个多礼拜的天空终于放晴，也让我们看到了个人觉得此次最美的海景，不过地铁下来的山路公交让我和丹凌姐七晕八素的，真所谓为了美景付出的代价好大。





3. 22: 参观凤凰卫视

今天何舟老师带我们去参观凤凰卫视，这也是多友的例行节目。凤凰卫视在国内尤其是知识分子圈子里面粉丝众多，大家都很惊奇的发现凤凰卫视居然只有一个大演播厅，编辑记者和主持人在那么“恶劣”的情况下居然能做出那么多好作品真的很厉害。今天写这个才发现大家每张照片的手势都好奇怪并且不统一🤔

3. 24: 赤柱

突发奇想和闫岩来了一趟说走就走的“旅行”，从小看 TVB 一直很好奇赤柱究竟是一个什么样的地方，一直想去去看看。和其他的海边比起来，赤柱更接近欧洲的度假风，面向大海的酒吧一条街，来来往往的外国人，呈现出了香港国际化的一面。





3.30: 龙脊山

在李金铨老师的强烈推荐下，多友小分队决定去体验一下爬山这一传统项目，在这里对往年的多友能够在李老师的带领下爬山再次表达三月党的羡慕以及嫉妒之情。不过好像天公不作美，风大到直接可以把人吹下去，而且雾蒙蒙的也看不到远处的美景（为了弥补遗憾，闫岩和刘涛过了两天又去了一次龙脊山）。因为清明节所以广州的几位老师都回去了，这次出行的只有五个人。



4.5: 深水埗

我喜欢去探访香港的老街，旧旧的地方总有一种人间烟火气。导航了几次才发现，原来深水埗是离城大最近的老城区，不行大概半个小时就到了，每次从城大走去深水埗的路上风景很美、非常宁静，经常走着走着可以思考很多问题，而且一路上风景也不错，慢慢品味别样的香港。

深水埗除了体验市井香港，也有很多的美食，公和的豆花、强记的脆肠、添好运的叉烧包，物美又价廉。





4.10: 西贡

在多友项目即将结束之时，沈菲老师说要带大家一起去一次离岛，由于这段时间大家七七八八走了很多离岛，所以这次决定去西贡。沈菲老师因为下午有课就提前离开了，我们八个人自己上岛。丹凌姐和伟山很猛的在海里抓到了几条海参，闫岩也抓了一大把海草（不知何用），然后三月党分为两个小分队，体力还不错的我小安、丹凌姐、如南、伟山爬了差不多一个半小时，翻山越岭到了超美的厦门湾，伟山还下了一次海。晚上我们以一餐海鲜给这次的香港之旅划上了一个完美的句号。



当然除了游玩活动，其实这次香港之行更重要是一次次的学术分享和思维的碰撞，城大的诸位老师的丰富的学识和敏锐的洞察力给我们留下了深刻的印象。在这里也要再次感谢我的导师林芬老师，和林老师的数次详谈对我正在进行的学术研究启发巨大，给我提供了更多的研究视角。通过城大各位老师的学术分享让我了解到了最新的学术前沿动向以及规范的学术研究方法，关于学术的部分就主要留给刘涛和其他多友详细记录。

可能因为我自己的研究路径是田野，所以每次到一个地方总希望能够深入一点了解当地的文化，这次城大之行也给我提供了一次深入了解香港文化的机会。短短一个月，大家从陌生变得熟悉，三月党的八位同志在学习以及吃喝玩乐的过程中建立起了深刻的友谊。感谢城大让我们相聚，感谢李老师和城大的各位老师为这个项目付出的时间和精力。访学项目虽然结束了，但是一日多友，一生多友，期待着下次的多友再聚。

贵州大学 张媛

2017年5月